

Отзыв научного руководителя
Заузолковой Н. А.

Интерес к микологии у Натальи Андреевны Заузолковой появился до поступления в аспирантуру Хакасского Государственного Университета (ХГУ). Под руководством к.б.н., доцента кафедры ботаники ХГУ Тамары Александровны Максимовой Наталья Андреевна начала изучение макромицетов осинников Минусинского района Красноярского края. В 2009 г. приняла участие в работе XIV Международной экологической студенческой конференции «Экология России и сопредельных территорий» в городе Новосибирске (Новосибирский Государственный Университет), где ее доклад на тему «Макромицеты осинников Минусинского района Красноярского края» занял 3 место. В аспирантуру ХГУ Н. А. Заузолкова поступила в 2010 г., темой ее диссертации в продолжение начатой работы были выбраны «Агарикоидные и гастероидные базидиомицеты лесостепных сообществ Минусинских котловин». На протяжении всего обучения в аспирантуре Наталья Андреевна быстро и увлеченно вникала в методы микофлористических исследований, изучала современную и классическую микологическую литературу, тщательно и грамотно собирала микологический материал, отмечая и фиксируя все необходимые признаки для дальнейшей идентификации грибов в лабораторных условиях. Полевые исследования проводились Натальей Андреевной практически самостоятельно, она ежегодно посещала все запланированные ключевые участки на территории Минусинских котловин в различные вегетационные периоды, в результате чего был собран хороший и достаточный для объективного микофлористического анализа материал. Идентификация грибов проводилась аспирантом лично как в лаборатории низших растений ЦСБС СО РАН, так и на кафедре ботаники и общей биологии ХГУ (г. Абакан). Во время работы Наталья Андреевна проявила себя как дисциплинированный, очень ответственный и увлеченный исследователь, доброжелательный и порядочный человек. Все поставленные цели и задачи выполнялись аспирантом добросовестно и в срок. К окончанию аспирантуры Наталья Андреевна овладела методами микофлористических исследований, собрала большую коллекцию агарикоидных и гастероидных базидиомицетов с фотографиями плодовых тел всех выявленных видов на территории исследования, создала базу данных по агарикоидным и гастероидным базидиомицетам Хакасии, провела классический анализ выявленной микобиоты. В настоящий момент Н. А. Заузолкова хорошо знает биоту агариковых грибов и гастеромицетов Хакасии, владеет информацией о съедобных, ядовитых и лекарственных видах исследованного региона, она приняла участие в написании очерков для редких видов в новое издание Красной книги Республики Хакасия. Результаты ее исследований за период обучения в аспирантуре прошли апробацию и опубликованы в рецензируемых журналах, а также в материалах различных конференций.

Считаю, что в настоящее время Наталья Андреевна Заузолкова вполне сформировавшийся самостоятельный специалист в области изучения биоразнообразия макромицетов, приобретенные ею базовые знания позволят в дальнейшем проводить различные исследования в области ботаники, микологии и в смежных науках, а также применять их в образовательном процессе.

Научный руководитель
к.б.н., с.н.с. лаборатории
низших растений ЦСБС СО РАН

И. А. Горбунова

28.10.2015г.